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臺南市中西區成功國民小學悅讀閱有趣二年級(二上)教材教案 

【讓路給小鴨子】 

編    號 二-3 設 計 者 洪雲琴老師 

閱讀材料 

文、圖/羅勃、麥羅斯基 

譯/畢璞 

出版/國語日報   

適用對象 二年級 

教學目標 

一、基本能力 

1.培養閱讀的興趣與能力。 

2.訓練思辨、應用與創造知識的能力。 

3.發揮合作學習的效能。 

二、主題學習 

1.學習禮讓的精神並願意身體力行。 

2.懂得尊重「生命」，傳達「生命」的價值與人

對動物的「愛與尊重」。 

教學資源 

（準備好可

打勾） 

__閱讀書目（35）本 

__投影機、電腦 

__方案設計表     

__鴨子圖片 

  （小朋友事先準備） 

__學習單 

時間 活動內容 教學資源 教學檢視（教學後填寫） 

10分鐘 

【引起動機活動】 

1.請孩子說出對鴨子的印象與了解。 

2.引導孩子說出鴨子的特徵。 

3.讓孩子明白鴨子的生活習性。 

4.拿出繪本，先看封面，讓學生說一說他們看到什

麼，預測書中的內容，引起動機。 

（1）封面上的圖片是什麼？ 

（2）對於書名「讓路給小鴨子」你有什麼  想法？  

（3）猜猜看書中還會提到什麼？ 

（4）你還有其他不同的什麼想法？ 

 

繪本 

 

30分鐘 

【主題學習活動】 

◎帶領方向： 

（1）書中有哪些人與動物?發生什麼事？結果怎

樣？ 

（2）為什麼要讓路給小鴨子？ 

（3）為什麼馬拉太太不想住在有烏龜和狐狸的地

方？ 

（4）馬拉太太決定在哪裡孵小鴨？為什麼？ 

（5）馬拉夫妻常游到公園去，誰會給他們花生米

吃？ 

（6）馬拉太太生了幾個蛋？ 

（4）馬拉太太一直坐在窩上孵蛋，除了做什麼事

才會離開？ 

（5）你覺得米其爾是個什麼樣的人？ 

閱讀教學方

案設計 

繪本 
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（6）如果你是米其爾，你會如何對待馬拉太太和

小鴨子？ 

（7）馬拉太太平常教會了小鴨子什麼？ 

（8）馬拉太太教小鴨子走路時要注意什麼？ 

（9）馬拉太太如何帶小鴨子穿過馬路到公園？途

中受到誰的幫忙？ 

（10）馬拉先生和太太相約在哪裡碰面？ 

（11）最後小鴨子在哪裡住下來？為什麼？ 

（12）你想對書中的馬拉太太說什麼話？  

（13）你想對書中的米其爾說什麼話？ 

（14）你想對書中的小鴨子說什麼話？ 

40分鐘 

【延伸學習活動】 

一、讀完「讓路給小鴨子」後，想一想，回答下

面的問題： 

（1） 平常生活中，有哪些小動物與我們生活在

一起，你和牠相處得如何？ 

（2） 你還記得父母和師長在日常生活中是如

何保護你？你想跟他們說什麼呢？ 

（3） 在書中，有警察指揮交通讓小鴨子過馬

路，假如你是小鴨子，你會向警察說些什

麼？ 

二、完成學習單： 

（1） 馬拉太太讓小鴨寶寶學會許多生活的本

事，以後當你長大了，你想教孩子什麼本事

呢？為什麼？ 

（2） 如果有機會養一隻寵物，你會養什麼？會怎

麼照顧牠？ 

（3） 你覺得為什麼大家要讓路給小鴨子？ 

（4） 如果你在路上迷路了，請想出三種尋求幫助

的方法？ 

紙、筆  

※ 學習單請增列於下 
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         「讓路給小鴨子」學習單     二年   班          

 

    馬拉太太讓小鴨寶寶學會許多生活的本事，以後當你長大了，你想教

孩子什麼本事呢？為什麼？ 

  想教他                                                           

  因為                                                              

   如果有機會養一隻寵物，你會養什麼？會怎麼照顧牠？    

   我想養                                                        

   我會                                                           

    

    你覺得為什麼大家要讓路給小鴨子？ 

    因為                                                            

                                                                   

    

    如果你在路上迷路了，請想出三種尋求幫助的方法？ 

    （一）                                                         

   （二）                                                         

   （三）                                                               
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臺南市中西區成功國民小學悅讀閱有趣二年級(二下)教材教案 

【三個我去旅行】 

編    號 二－5 設 計 者 謝進護老師 

閱讀材料 

文/陳璐茜 

圖/陳璐茜 

出版/遠流   

適用對象 二年級 

教學目標 

一、基本能力 

1.培養閱讀的興趣與能力。 

2.訓練思辨、探究自我的能力。 

3.發揮合作學習的效能。 

二、主題學習 

1.能接納自己的情緒，並作適當的

處理。 

2.以同理心看待別人的情緒，並予

以協助。 

3.藉由溝通、討論瞭解一個人情緒

的多面相。 

4.培養寬容、接納的高尚氣度。 

 

教學資源 

（準備好

可打勾） 

__閱讀書目（35）本 

__投影機、電腦 

__方案設計表     

__ 學習單 

 

時間 活動內容 教學資源 教學檢視（教學後填寫） 

10分鐘 

【引起動機活動】 

1. 老師可以設計各種情境，例如迷路

了、把午餐錢弄丟了……引導小朋友

想像自己身處其中，並讓小朋友說出

當時的心情。 

2. 所有的情緒都是可以被接受的，教

師對小朋友提出的「感覺」絕不要予

以「負面」的叮嚀，只要引導其如何

解決。  

3. 和小朋友討論各種情緒的價值，例

如害怕、緊張等情緒一定是負面的

嗎？ 

 

繪本 

【討論】 

 

30分鐘 

【主題學習活動】 

1.讀完這本書你有什麼感覺? 心裡有

什麼話想說?  

閱讀教學

方案設計 
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2.書本裡共出現了幾個不同的我？分

別是那些？這些不同的我是同一個

人?或不同的人？ 

3.你也發現在不同的情境下會出現不

同的自己嗎? 請試著說說看你有那些

不同的我? 

4.敘述與不同的我共處時的的情境，

並說明其原因與處理的方式（例：停

電時的我，遇見陌生人問路時的我

-------- ） 

5.從上題中討論情緒的處理價值。

（例：害怕的我好不好？傷心的我是

不是令人討厭？） 

6.你喜歡有一個怎樣的自己?其中包

含那些不同的我? 

7.想想看，什麼樣的情境下才有愉悅

的我？ 

繪本 

40分鐘 

【延伸學習活動】 

1.請假設一種情況，並寫出各種不同

心情的「我」。  

例：當我第一次出國時  

當我(       )時  

 
當時的心情 面對的方法 

      

      

 

2.在哪些不同的情境下，我們有時會

有相同的心情？ 

 

各種不同的我 當時的情形 
學習單、筆  
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3.如果班上舉辦家長才藝表演，而你

的父母要裝扮成天鵝到班上表演跳

舞，你會用怎樣的心情面對？會出現

哪些不同的「我」呢？ 

不同的我 原因 

    

    

    

 

 

    

    

    

 

 


